

分享愛點燃生命的希望

文/黃良矜 副執行長 兒福中心

臺南市立第一幼兒園呂
峯園長帶領著學校家長會
長、老師及學生們，將學校
義賣所得作為兒福中心弱勢
兒少就學經費，為即將來臨
的下學期註冊送來了及時
雨。呂園長表示，一般家庭
的孩子不必憂慮學費，但身
處於經濟弱勢邊緣的家庭，
經常要為孩子上學的費用苦
惱，甚至有些青春期的孩子

因為繳不起學費，而不願到學校就學。園所對於幼兒的生命教育目的在於教導孩子多關懷、多
分享，希冀能透過助學金的捐贈，讓園所的孩子們學習多關心周遭需要幫助的人，並能將資源
與需要幫助者分享。

兒福中心黃良矜主任表示，經濟弱勢的兒少的教育資源比一般孩子還要短缺，若連到學校
接受正式教育的機會都沒有，就更沒有脫貧的機會了。兒福中心感謝臺南市立第一幼兒園這幾



夢想圖書禮券認養名單

感謝YMCA協進幼兒園、公園幼兒園、長榮幼兒園、示範幼兒園、YMCA安親班家長及學生
為兒福中心弱勢兒少募集『助學圖書禮券』共51,200份（每份200元），禮券已於2/1送至南
區、永康、永安三區弱勢兒少照顧據點，共嘉惠256名學生。贊助名單、金額明細如下：

| | | | | | | | | | | |
|-------|------|------|-----|-------|-----|-------|--------|-----|-----|------|
| 200元 | 陳駿騰 | 張芸菱 | 龔民龍 | 陳國芳 | 周正婷 | 朱以雅 | 王建昌 | 王思淳 | 吳宗宏 | 郭承峰 |
| 陳羿靜 | 林青蓉 | 郭文斌 | 蘇裕隆 | 沈祐寬 | 熊迺群 | 王冠淯 | 黃紜維 | 黃婕甯 | 賴月清 | 吳修齊 |
| 楊幸蓁 | 王櫻芬 | 王俊堯 | 王柏叡 | 王琮叡 | 蔡宛洛 | 王政閔 | 呂雅貞 | 劉添喜 | 蔡予晴 | 蔡予理 |
| 康德謙 | 康德甫 | 杜彥霆 | 蔡侑歲 | 周奕任 | 邱定緯 | 林姿欣 | 葉宜宣 | 馬鈺宸 | 蔡念蓁 | 昇皇企業 |
| 有限公司 | 郭子維 | 曾柏憲 | 黃祥恒 | 林若涵 | 林睿宇 | 黃立丞 | 張燿享 | 鄭是蒹 | 張沛瑄 | 張雯婷 |
| 張程暉 | 400元 | 蔡詠筑 | 劉得蘭 | 陳重豪 | 吳育雯 | 朱珍鳳 | 蔡少棋 | 張書齊 | 林雅慧 | 陳嘉恩 |
| 辛砬瑋 | 莊瑞紅 | 600元 | 陳信安 | 李佳珍 | 陳宏恩 | 王梓同 | 洪祺晏 | 顏郁斐 | 林妍伶 | 黃冠書 |
| 1000元 | 陳郁文 | 莊清輝 | 陳欣妤 | 陳宣姪 | 翁智泓 | 劉加樂 | 黃靖綸 | 汪鈺隆 | 杜佳怡 | 周沚凝 |
| 吳泓璋 | 許幼蓁 | 郭詠睿 | 陳宇庭 | 郭文惠 | 陳俊宇 | 林潔琪 | 童嘉楷 | 范怡瑩 | 薛翊涵 | 張量鈞 |
| 王伶如 | 奇利商行 | 黃仁獎 | 陳哲明 | 1200元 | 歐芷瑄 | 2000元 | 台灣昇揚農莊 | 李致甫 | 陳聖諺 | |

PS：針對以上名單或金額若有任何問題，請洽兒福中心06-2999381轉204 劉小姐



同濟攜手助學企業元寶送愛

文/黃良矜 副執行長 兒福中心

台灣國際同濟會澎嘉南區安平會、台南女會於1月29日假南區喜樹國小舉辦「攜手助學、元寶送愛」暨助學金頒贈儀式。當日同濟會會兄會姐與兒福中心南區弱勢兒少社區照顧據點的學童們一起動手包水餃，並將水餃送給弱勢兒少帶回與家人分享，希冀在新的一年能

讓孩子們有一個好的開始。本次元寶送愛活動中6500多顆的水餃費用，由和成保險經紀人股份有限公司阮好副董事長邀請自己公司的員工及日揚科技股份有限公司的員工一同認養。

今年度發起「攜手助學」活動的安平會會長熊育賢及臺南女會會長王秀絨表示，由於自己長期關心弱勢兒少的教育問題，發現教育是一切學習的根本，而教育亦是能幫助孩子脫離貧窮的最佳捷徑，這就是所謂的給他「口袋」不如給他「腦袋」的實際作法。台灣國際同濟會澎嘉南區劉聰杰區主席表示，同濟會一直以來皆以「兒童優先」為社會服務的目標，希冀能透過兒童助學計畫，幫助在經濟邊緣的孩子們順利就學，為他們圓教育的夢。

根據兒福中心歷年的服務統計，過年期間是弱勢家庭在資源上最缺乏的時節，透過同濟會、日揚科技公司、和成保險經紀人及全家便利超商的贊助助學金、水餃及年菜贊助，讓弱勢家庭的成員能過一個溫飽的好年。南區議員林美燕同時是臺南女會國際同濟會的會姐，特別取消行程，至南區喜樹國小陪孩子們一起包水餃，林美燕表示，孩子透過社會各界的關心及陪伴，在其成長過程中，比較有面對困難的能量。

YMCA基金會執行長林敬良表示，YMCA的弱勢兒少長期來一直受國際同濟會的關心與幫助，從前年同濟會捐贈了一車『**寒冬送暖、元寶送愛**』

感謝和成保險經紀人股份有限公司與日揚科技股份有限公司發起『元寶送愛』行動，為兒福中心弱

100元 林璟汝 林信昌 尹超群 王姿驛 黃照進 翁至陽 郭春盛 徐珮綺 200元 吳純瑛
林紋紋 500元 郭瑞慶 陳玉容 徐翊宸 徐翊恩 林瑞斌 朱英珍 劉威廷 賴舜誠 張雅絹
李碧菁 張育文 張佩佩 陳秀雲 600元 杜怡淳 張政輝 阮好 1000元 楊鴻津 黃凱琳
王怡逞 蕭正雄





贊助
專線

2999381

轉217

開啟弱勢兒童希望的未來

『弱勢兒童心靈重建計劃』與『助學金計劃』

助學之愛

YMCA社福基金會所承辦之臺南市兒福中心，成立以來

致力於十二歲以下兒童身心靈的教育與生活關照之工作。本會針對親職功能不佳及經濟弱勢之單親、

隔代教養及新移民家庭子女提供團體、個別心理輔導

及課業輔導，並透過營隊服務，提供獨自在家的孩子們一個

健康、安全的環境。另外，社工員透過家庭訪視後，了解孩子及其家庭的需要，協助申請政府的補助或連結民間機構的各項社會資源，提供適切的生活資源或協助。

本會於目前已開案之個案有百餘名，其中每年約有80-100名學童，因故無法順利繳交每學期的學費，而該家庭卻又無法通過申請低收入戶家庭的資格。我們為了幫助

1 服務對象

單親、隔代教養、新移民等經濟弱勢家庭子女。

2 兒童心靈重建計畫 募款目標：200名兒童

提供成長團體、心理諮詢、家庭危機處遇、品格營隊、親職教育等，其目的降低中輟生及逃家非行少年之比率，並建立正確自我價值觀。

3 助學金計畫 募款目標：每年提供80名個案 * 2學期

針對本會所服務之個案，未符合政府低收入戶之補助標準，而經濟陷入危機之家庭，提供助學金之服務，使個案能順利就學。

4 弱勢兒少社區照顧據點 募款目標：150名兒童

提供個案課業輔導、寒暑假營隊服務，降低個案因學習資源不足而導致低成就，並預防兒童照顧空窗期產生之安全危機。由專業社工提供案管理、親職教養課程及社會資源連結等，降低兒少成長之風險。



逆風齊飛翔 親子同成長

■文/張慈芳 組長



兒福中心於三月三十日假新化區大坑農場，針對本中心所服務之案家舉辦「大坑農場好好玩～家庭親子日」活動，兒福中心瞭解主要照顧者與兒少的關係必須透過用心的經營，才能有良好的互動關係及溝通，於是獲得國際崇她臺南崇她社經費贊助辦理「家庭親子日」。

由於現代資訊發達，視聽媒體大量地介入家庭生活，也使得家人彼此的互動時間減少了許多，關係也淡化了不少。在與兒童相處的居家生活中，盡量不要花太多時間在看電視及電腦上。電視及電腦深入家庭後，人與人間的距離真的拉長了，彼此少了相互交流溝通的機會，親子間的關係也就自然疏遠了。所以，中心希冀透過活潑、休閒的活動帶領，增加親子間的互動及提升彼此間正向溝通；另外，也透過活動讓主要照顧者更了解子女的情緒狀況並協助其面對負向情緒。

本次活動中除了頒發本學期獎助學金外，並以親職教養及家庭危機處理之專業知能，設計輕鬆活潑及主題式的體驗式活動，提升案家對家的正向概念，培養親子溝通及親子默契，促使雙方的互動與學習更趨良性，以提升主要照顧者之親職能量。於「親親我的家」活動中，運用大富翁的方式，使親子搭起互動橋樑，透過共同討論及共同學習的過程，讓案家學



文/黃伊伊組長 兒福中心

方偉宸同學在一次的網路搜尋中，找到了兒福中心，於去年暑假就將第一次的志工經驗獻給了兒福中心。因為家住新化，幾乎每天搭一個小時的公車來到兒福中心，卻不會抱怨過。加入青培長勝軍後，從剛開始的不習慣、不熟悉到他能主動與廠商聯絡，說明助學行動的意義及內容，希望獲得更多的支援與補助，他的成長，我們都看在眼裡。即使後來與廠商沒有合作，但他已踏出了為弱勢兒童募款的第一步，在之後的義賣活動中，偉宸更有勇氣去開口，去面對各式各樣的人。偉宸之前是一個總是在家打電腦，玩遊戲的宅男(他自稱)，因為參加了青年培力的計畫後，有了志工服務經驗，讓他改變了自己的想法，改變了生活方式。他表示未來願意投入更多他自己的時

用愛牽起每一雙手

■ 文/方偉宸 國立新化高級工業職業學校 營造技術科三年級

在這次的青年培力計畫當中，我們的隊伍長勝軍可以說是最複雜的，每個人都來自不同的學校，經過很嚴格的篩選，才組織了這支隊伍。論志工的經歷，我並不多，但在這個團隊裡卻是最老的，非常感謝大家給了我這麼好的機會，讓我成為團隊裡的幹部之一。

團隊在10/20和兒福中心開了第一次的會議，大家慢慢的試著動用身邊的支援，想出了許多可以義賣的物品，而討論後，我主動和紙箱王聯絡，談了兩天至三天，希望達到對方願意協助計畫的方法，最後雖然沒有談成，但想起當時我覺得自己成長了不少。當拿起電話撥打出去，對方給了第一聲回覆時，我開始緊張了起來，要用什麼態度跟對方交談，談話的內容能不能讓計畫有所突破，能不能有不一樣的結果……。這次的經驗，我覺得很寶貴，也讓自己成長不少。

因為每個人都來自不同的學校，這讓我們更難排定要開會的時間，有兩三次會議要討論計畫書的內容，等開完會後從台南回到新市，我到家都已經晚上十點多了。可是我不覺得辛苦，在搭車的過程中，我還一邊想著對於討論的內容有沒有什麼不一樣的好點子。直到了十月底，工作慢慢的分配下去，每個人都很用心的做好自己的事，有什麼問題盡量在網路上討論，如遇到重要的問題，約好時間，大家把其他的事情都排開，再到兒福中心開會。我很慶幸沒有人中途離開，而且加入的人也慢慢的增加。長勝軍人數不多，但每個人都有一顆想為弱勢兒童服務的心，我常跟大家說，如果有人中途要離開的話，就表示團隊不夠團結，一旦一個團隊不團結，也將瓦解。當有了向心力之後，在12月新光三越的兩場義賣活動，我們發揮了最大的力量。為了弱勢兒童，我們忘了什麼是寒冷，只希望透過義賣活動可以讓弱勢的兒童無憂無慮的上學。過程中，我也才發覺，原來台南不只是一個充滿人情味的地方，還是一個充滿了許多希望的都市。

有時，我在兒福中心承辦的兒童館服務，常看到弱勢的小朋友們一進入兒童館，眼睛頓時亮了起來，他們彷彿在告訴著我，兒童館是一個天堂，一個可以讓他們盡情玩樂的地方。原來兒童館不只是一個一般親子休閒遊樂的地方，它更是一個充滿愛與溫暖的場所。





台南市工經社 結合母親節 做公益 獻愛心

■黃良矜 副執行長

每年的五月母親節，臺南市國際工商經營研究社(簡稱臺南市工經社)的社員們總希望在慶祝母親節之際，亦能集合社員的力量發起社會公益基金募款行動，為臺南市弱勢團體所服務的兒少、身心障礙者及長者盡一份心力，同時也讓這群生活在社會邊緣的「家人」，也能感受到家的溫暖。

臺南市工經社社長許富大先生表示，每逢母親節大家都開開心心的舉辦慶祝活動。但在社會上有另一群需要更多關心的孩子們、長者們，期待社會對他們伸出溫暖的手，所以台南社每年皆結合母親節特別活動做公益、獻愛心，讓受助者也能感受到關愛及溫暖。許社長表示，臺南市工經社不僅是個學習求變創新的優質社團，同時在社會公益及愛心關懷工作上也不落人後。特別的是，今年在許社長及幹部們的號召下，理監事及社員個個慷慨解囊分別捐出2萬、1萬、5千不等之金額，一起募集了41萬，受贈單位有臺南市兒福中心、台南南區家扶中心、林澄輝社會基金會、臺南市熱蘭遮失智協會、臺南市癲癇之友協會、臺南市蘆葦啟智中心、國立成功大學海洋生物及鯨豚研究中心、中華民國聲暉聯合會等八個單位。

本次活動另一名重要的推手是臺南市工經社社會服務組的蔡慧貞主委及組員們，他們除了積極動員社員一起投入公益認養的工作外，更邀請臺南市兒福中心、南區家扶中心小朋友表

統一企業基金會 邀請弱勢團體觀賞紀錄片

統一企業基金會長期投入社會服務工作，並以推動教育、健康、社區好鄰居的公益活動為主，今年更結合商業週刊城邦基金會拍攝的公益影片「台灣黑狗兄」，以激勵弱勢家庭及弱勢兒少。影片中記錄了社頭襪業先鋒黑狗兄—李東林先生，在面對產業衰退的窘境下，他那股對提升襪子功能鍥而不捨的意念令人佩服不已。希冀透過影片中李東林先生處事的積極態度與行動，可以讓現場觀看影片的兒童及少





YMCA愛與希望園遊會 贊助社團及企業做義賣捐助學

■/黃良矜 副執行長

YMCA於每年五月份皆會舉辦愛心園遊會，希冀能邀請許多認同YMCA社會服務理念的贊助廠商、社團、贊助人等一起共襄盛舉，為今年度YMCA在弱勢兒少服務、未就學就業之青少年服務方案、獨居長者服務方案等募集更多的社會資源，以利推動各項社會福利服務工作。

今年，臺南市青年企業研究社(簡稱YMC)發動全體會員，除了贊助當日的義賣產品「冬瓜茶」、「仙草茶」、「豆乾」及「手套」，更動員全部的社員一同投入當日的義賣行動，當日在大家的吆喝下很快的就將所有的義賣品推銷出去了。YMC吳全祥社長表示，臺南市YMC的社員都是臺南市優質的企業經理人，在社團裡大家除了一起分享許多企業經營的經驗以外，每年皆會參與許多公益活動。去年在周其才社長及胡政賢社服主委的引薦下，今年YMC更向前邁進一大步，由社長帶領著全體社員一起投入助學義賣活動，更將當日的義賣所得全數用來支持臺南YMCA承辦之兒福中心之弱勢兒少助學工作。

另一個義賣團體是由臺南市和成保險經紀人阮好副董事長發起的「二手義賣」專櫃，阮副董針對公司的夥伴、公司所服務的企業及顧客群中發布助學愛心義賣之訊息，除了募集許多高品質有實

「全家」總動員 愛心下午茶 端午愛心粽送到家

今年過年全家超商為臺南市弱勢兒少募集「年菜」之公益活動才剛落幕，在新學期開學後，全家超商再次為了YMCA於南區設置的弱勢兒少照顧據點的孩子們募集愛心下午茶，讓據點70多名的孩子們可以在放學後先填飽肚子，再安心回家。

據點社工郭勁洋副組長表示，孩子們平常於學校放學後到要用晚餐的時間過長，其原因是大部分的家長都是在工廠工作，由於加班的次數多，導致孩子們必須餓著肚子等候家長回家，才能吃到熱騰騰的晚飯。若能讓孩子在放學後先吃一些點心，晚上他們就不致於挨餓太久。兒福中心將孩子們的需求告訴全家超商的主管，並由超商自發性地發起募集「愛心午



102年1-6月服務成果 兒童福利服務中心



文/黃良矜副執行長

台南大遠百威秀影城長久以來一直關心著社會弱勢族群的需要。今年暑假台南大遠百威秀影城特別邀請YMCA承辦的兒福中心的個案及家庭成員們一同欣賞深受親子們喜歡的日本動畫電影「名偵探柯南：絕海的偵探」，讓經濟弱勢的家庭親子們在暑假期間也能擁有親子同樂的機會。

兒福中心主任黃良矜表示，由於台灣社會離婚率年年攀升，已名列亞洲國家前茅。單親或隔代教養家庭的家長們，不僅要一肩扛起家中的經濟重擔，又要負起單獨教養子女的重責大任，家長們的壓力相當大。因此，台南大遠百威秀影城於7月2日招待60名親子欣賞「名偵探柯南：絕海的偵探」，讓親子們有更多互動的機會。透過「名偵探柯南：絕海的偵探」這部正向又勵志的影片，兒福也希望孩子們能學習遇到困難時不要害怕，勇敢面對，藉由向他人學習的寶貴經驗，靠著勇氣及毅力，一定能突破困境。

同時，台南大遠百威秀影城也邀請民眾一起參與捐發票給兒福的愛的行動，民眾只要提供27張今年5-6月份的發票，即可至兒福中心兌換一張7月2日「名偵探柯南：絕海的偵探」特映會電影票，歡迎大家一起捐發票、看柯南、響應兒福的助學行動。電影票兌換專線:06-2999381轉217顏小姐。台南大遠百威秀影城表示，希望透過名偵探柯南的動畫電影，讓孩子們學習如何面對困難，也藉這部動畫電影作為孩子們的暑假學習禮物。



打造幸福家庭新關係

2013暑期勝利小太陽夏令營親子家庭日活動在兒福

文/徐偉倫 營長

兒福中心10年來一直致力於推動幼兒童身心靈均衡發展之活動，



希冀透過社工老師專業的活動設



希冀透過社工老師專業的設計，除了讓孩子們在寒暑假期間能學到學校沒有教的事以外，更將人際關係、品格教育、生命教育、志願服務等融入於課程中，培育孩子成為全方位的Super Leader。

每年中心會特別於小太陽冬夏令營期間，安排許多親子活動的時間，希望藉此提升親職教養的能量，更希望透過親子體驗活動，增進親子緊密的關係。今年暑假，中心於7月27日上午在兒福中心兒童館安排了一場特別的週末親子身心靈饗宴。

長分享「如何打造美好的親子關係」，內容以實際的提醒家長把握親子的「親密賞味期」，多利用機會與共創甜蜜回憶。另外，小太陽營隊的老師們也為孩子能在遊戲中學習生活常識。親職座談結束後，營長邀深索，讓親子們在暑假中留下一個共同的美好回憶。

中心首先邀請黃良矜主任與家案例傳遞親子溝通的妙招及貼心的孩子一起分享生活中的美好事物，們精心設計趣味闖關遊戲，讓孩子請爸媽一起陪著孩子們進入兒童館

兒少照顧據點 家庭日活動

文/黃瑋珊 社工

型的兒少照顧據點服務，YMCA在過去的服務經驗、課後照顧、寒暑假的生活營服務外，親職於7/27在永康據點進行「親子廚房」活動，對象為水餃大賽方式進行，希望藉此促進親子互動的機會。活動中親子們透過溝通、互助及合作的方式，共同吃著自己動手包的水餃，每對親子臉上都不禁露出滿意的笑容！

YMCA永康弱勢 親子廚房

YMCA七一年多來一直投入於社區中，據點工作除了需要提供兒少諮詢的教育工作也相對重要。於是YMCA於單親、隔代家庭的親子，活動以包水餃大賽方式進行，希望藉此促進親子互動的機會。本場次活動共有37位親子參加，共同完成了當日的美味午餐。一口一口吃著自己動手包的水餃，每對親子臉上都不禁露出滿意的笑容！



文/郭勁洋社工
兒福中心

多，臉上
笑容變多了，
身邊的朋友們
也變多了。」

今年更邀請小治擔

任小志工隊機動組幹部一

職，小治不僅能完全達成社工交付之任務，更能夠成為領頭羊的角色，帶著其他小志工共同在據點提供適切服務，小治目前已就讀國二，面臨新的挑戰、新的環境，他雖略顯緊張但明顯感到他對自己有更多的自信與更對自我有明確的存在價值。

在據點的服務當中，我們看到孩子們從當初的退縮沒自信、學習成就低及人際關係不佳，一直到開朗、願意分享並學習正向思考。在家庭部分，由一開始家長不願面對家庭及孩子問題的態度，到成為一個願意負責任的照顧者。基金會做的是影響生命的工作，今年基金會特別加強於小志工培力計畫，幫助近30位，像小治一樣的孩子。而這群永不放棄的資源弱勢家庭成員們，正努力學習改變自己的生命，讓生命活得更不平凡，在服務的過程中我們遇到許多感動生命的事及許多願意分享資源的貴人，希望這樣的感動會繼續在社會中蔓延。

YMCA基金會承辦之兒福中心，自民國98年起以社工專業進入南區，設置弱勢兒少社區照顧據點，我們一直期待在這個地方進行「影響生命、改變生命及感動生命」的希望工程，兒福中心透過建置在地社會資源網絡之工作方式，將社區學校及兒福中心社工專業形成一個助人的鐵三角，希望能藉由在地的資源協助弱勢家庭脫離高風險的生活模式，建置健康的家庭。

小治(化名)是兒福中心2010年開始輔導的個案，當社工第一次與小治接觸時，小治是個滿口穢言而且態度不佳的孩子，但經過兩年四學期的成長團體課程與諸多據點服務的薰陶下，小治不僅能夠協助同儕於課堂上的不足外，更能夠主動與師長建構良好互動關係，而其起伏不定的情緒更是透過課程的引導，有了更多的抒發管道與情緒管理。

社工更是發現，小治對自己越發充滿自信，而且跟同儕間互動有顯著進步。在據點擔任志工的大專生也表示：「跟這些孩子也相處一年多來，以前總覺得他是個討厭的孩子，處處挑戰常規，但隨著不斷陪伴引導，小治改變很

讓愛加倍，期許您一起來

永新國際同濟會、北揚建設、嘉進建設
全數贊助手札印製 義賣所得助學

■文/黃良矜 兒福中心副執行長

永新國際同濟會、北揚建設及嘉進建設長期關懷弱勢兒少教育工作，今年更以贊助印製助學手札義賣的方式，除了讓更多社會大眾了解弱勢兒少就學脫貧的重要性以外，更大力邀請社會大眾以實際的行動，購買2014年度助學手札，支持臺南市YMCA社福基金會50名非政府補助對象，但家庭經濟卻在貧窮邊緣的弱勢兒少就學。

YMCA基金會副執行長黃良矜表示，基金會每年必需提供約五十至八十名學生助學金，在面臨社會景氣不佳的窘境下，助學經費的籌募遇到相當大的困難，但九月份孩子的註冊費不足，實有燃眉之急。

永新國際同濟會會長洪德聖表示，每年弱勢兒少的教育問題都一直是同濟會關心的議題，今年度得知YMCA社福基金會還有眾多兒少註冊費還無著落，永新會、北揚建設及嘉進建設以聯合贊助『2014年每日記事本--助學手札』的印製，希望透過這項『讓愛加倍』的助學贊助活動，邀請社會各界以贊助購買的方式，讓義賣所得全數投入弱勢兒少助學工作。

教育是幫助孩子脫離貧窮的最佳路徑，本會希冀透過『讓愛加倍助學手札』義賣活動，讓助學經費能積沙成塔，幫助更多需要幫助的兒少就學。助學專線:06-2999381轉203黃組長或向臺南市兒福中心洽詢即可。



支持『讓愛加倍』助學計畫

台灣國際同濟會辦理童心影展
喚起社會對弱勢家庭及兒少關懷之心

■文/黃良矜 兒福中心副執行長

國際同濟會台灣總會澎嘉南區由台南五分會於8月9日假臺南市中西區協進國小辦理兒童社會議題影片賞析--第三個願望，會中邀請臺南市國小老師及學生共約600名前往觀賞，並由安平國際同濟會 邱貞貞輔導會長引導學童探討片中單親家庭所面對的困難及需求。

國際同濟會台南會、臺南女會、成功會、永新會、安平會等長期致力於弱勢兒少關懷工作，其中包含提供兒童助學金、急難救助、贊助學校教育推動等社會公益，希冀透過地方社團的力量，集結同濟會的資源，共同為社會弱勢族群盡一份心力。

本次童心影展特別挑選了由曾愷玹及吳慷仁主演的『第三個願望』，片中描述單親爸爸與兒子共患難生活的情境及離婚夫妻對子女監護權的爭取問題。安平國際同濟會 熊育賢會長表示，同濟會之所以會挑選此影片與臺南市的師生分享，乃是因為片中所呈現的單親家庭問題，正是目前台灣許多家庭所面臨的問題，夫妻衝突及家庭問題往往會影響兒童及青少年的人格發展及負向行為。因此，同濟會以社會議題影片的賞析方式，邀請兒童及老師們一起認識社會弱勢或邊緣族群之需求，並給予大台南兒童少年對單親家庭兒少的關懷及支持，並學習對社會中弱勢族群的關懷及懂得資源分享。



Thanks 因為有您，讓我們不孤單。 讓愛加倍，讓生命更美



感謝麻豆施先生
捐贈兒福案家文旦一批。



感謝詩威特專業美容公司劉淑真老師
連結資源給兒福案家中秋節白米一批。



感謝統一企業基金會招待中心南區據點
兒少觀賞職棒球賽。



感謝YMCA之友季禾相框劉文祥老闆暨友人捐贈物資
一批，由社會服務部轉交兒福中心弱勢兒童、老人
中心獨居長者、華山基金會。



感謝YMCA協進會館幼園兒全體小朋友
捐贈發票給社會服務部。